

# 我市今年计划改造 雨污合流管网 180公里

本报讯(记者 刘亚杰 通讯员 张迪)“来年再也不用担心污水横流了。”1月10日上午,宽阔平整的花园南路与文化路路口,市民王先生领着外孙正在等待穿过路口。地势高低不平,容易产生内涝,每逢雨季来临,在聊城大学西校区附近居住的居民们都苦不堪言。而随着花园南路(文化路一二干路)顺利通车,今年雨季来临时,这一问题将得到解决。

“雨天排水快,也闻不到臭味了。”与花园路平行,同样纵贯南北的柳园南路于去年雨季前完成了雨污分流改造,在

颐中外国语学校附近居住的陈敏表示,雨污分流改造效果是看得见的,经过了雨季的考验。

城市排水设施十分重要,优质的排水设施,能在暴雨中减少内涝的发生。记者了解到,去年以来,我市累计改造雨污合流管网304.28公里,主城区累计改造完成75.89公里,创下历史新高。其中,市住建局实施的建设西路、柳园南路、向阳路、振兴西路、花园路等12条路段合流制管网改造完成,对于缓解城区内涝有着极其重要的作用。

雨污分流是一种排水体制,不仅有

利于城市排涝能力的提升,而且可以减少污水对天然水体的污染,改善居民居住环境,提升城市形象。去年以来,我市将雨污分流工程作为“我为群众办实事”的重大实践,按照“两清零一提标”的要求,高标准实施水系连通及河湖水质提升工程,持续推进中心城区雨污分流改造,探索城市更新的“聊城新模式”,全力推动住建事业高质量发展。稳步推进海绵城市和综合管廊建设,去年全市累计完成廊体25.88公里,建成海绵城市110.80平方公里;我市列入住建部、省督管的17条建成区黑臭水体,全部通过省、

市级长制久清评估。

雨污分流改造工程是一项重大民生工程,关乎着整个城市的生态文明和可持续发展。按照计划,2023年我市将继续扎实推进建成区雨污合流制管网改造,计划完成改造180公里。至2024年底,我市城市建成区要全部完成现有雨污合流管网改造。在实施市政主次干道雨污合流管网改造时,市住建局将协调属地同步完成沿线建筑小区雨污合流管网改造,确保在2024年实现全市雨污合流管网全部清零。



## 我市已兑换兔年纪念币355269枚

1月11日,市民张先生在农行聊城湖西支行营业厅兑换了2023年贺岁双色铜合金纪念币。

2023年贺岁双色铜合金纪念币面额为10元,直径为27毫米,材质为双色铜合金,发行量1.2亿枚,每人预约、兑换限额为20枚。纪念币与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。截至2023年1月12日,全市共受理预约纪念币384000枚,已兑换355269枚。

本报记者 尹腾淑

本报讯(通讯员 郭晓军)1月9日下午,东昌府区香江小学党支部开展了“迎新春送温暖”活动。学校班子成员自发捐款为学校建档立卡学生购置了米、面、油等生活物资并送到他们家中,向他们致以节日的问候。

走访慰问过程中,该校党员与家长、学生亲切交谈,仔细询问学生的生活、学习情况,并鼓励学生克服困难,勇于在逆境中自强不息,争取以优异的成绩回报父母、学校、社会和国家。

香江小学已连续四年开展送温暖活动,这也是该校党支部落实“我为群众办实事”的一项具体举措。

又讯(通讯员 蔡冠英)1月10日,度假区于集镇中心小学的20余名教师在学校统筹安排下,走访了100余名优秀学生和60名网上教学“最负责任”家庭,代表学校为学生和家长送去了关心和新年祝福。

每到一家,老师们为学生送上新年慰问品,并将优秀学生喜报或“最负责任”家庭喜报送到家长和孩子手中,并在交流中了解学生的学习、生活情况,向优秀家长表示敬意。家长也对老师们表示了感谢。

此次入户走访送温暖活动,让该校家校工作更接地气,拉近了学校与学生家庭之间的距离。

## 学校开展入户走访送温暖活动

聊城普禾书吧发出倡议——

## 拒绝闲置 让图书流转起来

本报讯(记者 马晓红)建设书香聊城,推动全民阅读,普通市民也可以贡献自己的力量。1月11日,聊城普禾书吧发布了一则消息,只要市民手中有闲置的书籍,就可以拿到该书吧去交换阅读卡。

买书如山倒,读书如抽丝。现在,关于书的促销名目繁多,促销力度也很大,喜欢读书的人很难抵挡。买到即是读

了,也成为不少人的“读书哲学”,随即而来的烦恼是,家中的书越来越多,闲置的书很占地方,但又舍不得低价出售。

“我始终相信,每一本书来到这个世界上,都肩负着它独特的使命,那就是让更多的人看到。我是一个爱书的人,不然也不会开家书店来实现自己的爱书情怀,所以我想为书做更多的事,为更多爱

书的人做更多的事。”普禾书吧创始人王占民说。

“希望聚您的一滴水,汇集成一个属于我们每个人共同的书的海洋。普禾书吧会将您手中的旧书按照三到五折等不同的标准回收,每满50元,您可获得一个月免费借阅权限,累计叠加,1500元终身免费借阅。”普禾书吧店长李兴坤表示,

只要书没有折损、不缺页少字,并且是正版,就可以拿来换成普禾的借阅卡。

“将一本本书聚集起来,建一个知识的宝库。书滋养了我们,我们通过书又滋养另外的灵魂”,在普禾书吧读者小陈眼中,让闲置书籍流转到更需要它的人手中,这种倡导低碳阅读的方式,值得分享推广,“特别有意义”。

